

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

Český svaz chovatelů

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylice
Tel. 284683437, 284684147, fax 284681451, e-mail: kralici@cschdz.eu, <http://www.cschdz.eu>
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací: 375-23/2016

Dne: 10. 6. 2016

Zápis č. 3 ze schůze ÚOK chovatelů králíků, rozšířené o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise konané dne 10. 6. 2016 v Čáslavi

Přítomni:

Za ÚOK chovatelů králíků: Ing. Josef Blokeš, Dana Caithamlová, Tomáš Červinka, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Za kontrolní komisi odbornosti: Jindřich Snítílý

Za Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků: Ing. Josef Blokeš, Jiří Jahoda, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Za Standardovou komisi: Ing. Josef Blokeš, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Stanislav Kulanda, Petr Sirotek, MVDr. Vlastimil Šimek, Jindřich Šíp

Hosté: Herbert Zens (omluven)

PROGRAM:

- 1) Zahájení
- 2) Kontrola usnesení z minulé schůze ÚOK
- 3) Zpráva ze zasedání EE
- 4) Příprava CVMK 2016
- 5) Příprava školení, přijímacích a závěrečných zkoušek adeptů
- 6) Jednání Standardové komise
- 7) Různé
- 8) Závěr

Ad 1.) Zahájení

Jednání zahájil v 18.15 hodin Petr Sirotek, předseda ÚOK chovatelů králíků, který rovněž celé jednání vedl. Avizoval účast pozvaných hostů. Rokování svolal předseda ÚOK chovatelů králíků e-mailovou formou, prostřednictvím tajemníka komise Josefa Vilhelma. S ohledem na brzký odjezd Ing. Josefa Blokeše, navrhl přesunout bod 7 (Jednání Standardové komise) za bod 1 (Zahájení). Všichni přítomní se změnou souhlasili. Zapisovatel jednání byl navržen MVDr. Vlastimil Šimek. Ověřovateli zápisu byli navrženi MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. a Stanislav Kulanda. Zápisy se řídí směrnici ÚV ČSCH vydanou v roce 2016.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/1/1: ÚOK CHK schvaluje upravený program jednání, zapisovatele jednání (dr. Vlastimil Šimek) a ověřovatele zápisu (dr. Miloslav Martinec, Stanislav Kulanda).

Ad 2.) Jednání Standardové komise

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

Předseda ÚOK chovatelů králíků Petr Sirotek předal slovo Ing. Josefu Blokešovi. Ten přítomné seznámil s potřebnými záležitostmi, které je nutné projednat.

4.1 Nahlášení k uznání nového plemene

Poměrně dlouhé jednání bylo vyhrazeno nahlášení k uznání nového plemene. Jedná se o tzv. amerického minirexe, plemeno které se současně již několika let chová v sekci novošlechtění. Chovatelé v roce 2014 žádali plemeno uznat, nicméně podle tehdejších výsledků uznávacího řízení, Standardová komise nedoporučila toto plemeno uznat. Důvodem byla zejména velká exteriérová variabilita a rovněž hodně z jedinců inklinovalo k typu zakrslého rexe, což je nežádoucí. Chovatelé po dvou letech žádají o nové uznávací řízení, které by mělo proběhnout na celostátní výstavě. Současně bude nutné provést revizi uspořádání krátkosrstých plemen. O tomto nutném záměru ÚOK informovala jak v zápisech jednání, tak na ústřední konferenci, a rovněž byl informován příslušný speciální chovatelský klub. Situace je složitá, protože nikde jinde v Evropě není kodifikována skupina malých rexů (2,50 – 3,25 kg).

Názvy plánovaného nového plemene se různí jak mezi státy, tak i u nás. Po diskuzi bylo navrženo následující řešení. Plemeno se bude po případném uznání nazývat malý rex s hmotností 2,00 – 2,50 kg a bude uznán ve všech barevných rázech. S plánovanou editací nového Vzorníku plemen králíků (cca za 3 roky), proběhne celková reorganizace krátkosrstých plemen a plemenu se upraví hmotnost na 2,00 – 2,75 kg, jak je to v současném evropském standardu plemene. Po tuto dobu (tj. do editace nového Vzorníku plemen králíků), bude toto nové plemeno existovat vedle současné skupiny tzv. malých rexů (2,50 – 3,25 kg). Překrývání plemen je eliminováno nižší hmotností v budoucnu uznaného plemene a rovněž jeho kratší délkou uší. Posuzovatelé králíků budou o rozdílech detailně proškoleni v roce 2017. S vydáním nového Vzorníku plemen králíků pod toto plemeno „spadnou“ současní malí rexi a hmotností rozmezí se upraví na širší 2,00 – 2,75 kg. Protože se chovem současná skupina malých rexů (2,50 – 3,25 kg) má jen několik málo příznivců (a chovatelů amerických minirexů naopak hodně), členové komise jsou přesvědčeni, že budoucí sloučení plemen a upravení hmotnostního rozmezí na 2,00 – 2,75 kg plemeni celkově prospěje, protože si najde více chovatelů. Rovněž bude uznáno ve všech barvách, nikoliv jen v současné době vyjmenovaných rázech. Mimoto, současná situace v plemeni malý rex nahrává spíše hmotnostně nižším králíkům, králíků nad 3 kg je z výstavní praxe minimum.

U předpokládaného nového plemene byla navržena úprava názvu netradiční (neuznané) barvy na „plášťová tečkovaná“.

Hlasování Standardová komise: pro: 4, proti: 2, zdržel se: 0

Hlasování ÚOK CHK: pro 5, proti: 2, zdržel se: 0

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/2/1: Standardová komise schvaluje podmínky pro plánované uznávací řízení nového krátkosrstého plemene, doted' známého jako americký minirex. Plemeno bude mít nový název – malý rex, s hmotností 2,00 – 2,50 kg a bude uznáno ve všech barvách. Současné skupiny malých rexů ve vzorníku (2,50 – 3,25 kg) se změna nedotkne. Posuzovatelé budou proškoleni na nadcházejícím školení v roce 2017 o rozdílech plemen. S plánovanou editací nového Vzorníku plemen králíků proběhne celková reorganizace krátkosrstých plemen. ÚOK CHK schvaluje závěry jednání Standardové komise a podporuje navržený budoucí systém unifikace plemen malých rexů do jednoho plemene, v souladu se situací v zahraničí.

4.2 Struktura bodovací stupnice nového Vzorníku plemen králíků

Další bod jednání byl zaměřen na tvorbu bodovací stupnice připravovaného Vzorníku plemen králíků. Po diskuzi byla navržena stupnice 1. Hmotnost (10 b.), Tvar (20 b.), Typ (20 b.), Srst (15 b.), Individuální plemenné znaky I. (15 b.), Individuální plemenné znaky II. (15 b.), Péče

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

a zdraví (5,0 b.). Další náležitosti budou projednávány na nadcházejících schůzích. Cílem dalších jednání bude ponechat osvědčené situace a praktiky, a provést doplnění s ohledem na současné trendy směřování plemen v zahraničí.

Hlasování Standardová komise: pro: 5, proti 1, zdržel se: 0

Hlasování ÚOK CHK: pro: 6, proti: 1, zdržel se: 0

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/2/2: *Standardová komise schvaluje návrh nově připravované bodovací stupnice připravovaného Vzorníku plemen králíků. Další náležitosti budou projednávány na nadcházejících schůzích. Cílem dalších jednání bude ponechat osvědčené situace a praktiky, a provést doplnění s ohledem na současné trendy směřování plemen v zahraničí. ÚOK CHK schvaluje závěry jednání Standardové komise.*

4.3 Upravené názvosloví a řazení barevných rázů na výstavách

Dr. Šimek hovořil o nutnosti upravit názvosloví a řazení barevných rázů plemen králíků na výstavách v ČSCH, kterým jej pověřila letošní Ústřední konference. Společně s tajemníkem J. Vilhelm pracují na řazení. Na následující schůzi ÚOK CHK bude předložen nový systém řazení, který bude po schválení platit od 1. 1. 2017. S ohledem na počet rázů, toto řazení se bude týkat zejména zakrslých plemen (30 a více barev a kreseb). Uvedl, že při zpracovávání řazení je nutné rovněž sjednotit náhled na současnou terminologii některých barev, které se v praxi nazývají více názvy.

Jedná se především o zbarvení durynské (madagaskarové) a želvovinové (modře madagaskarové, modře durynské či izabelové). V souladu s názvy těchto barev v zahraničí byly navrženy tyto závazné názvy: „durynský“ se zkratkou (-Du), resp. „izabelový“ se zkratkou (-Izab). Tyto názvy jsou v Evropě nejčastější.

Hlasování Standardová komise: všichni pro

Hlasování ÚOK CHK: všichni pro

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/2/3: *Standardová komise schvaluje jednotné pojmenování 2 v ČR chovaných barev králíků. Došlo k úpravě názvů na: „durynský“ se zkratkou (-Du), resp. „izabelový“ se zkratkou (-Izab). Duplicitní názvy (madagaskarový, modře madagaskarový, modrý durynský, apod.) se již používat nebudou. Platnost pro katalogy výstav a vypisování rodokmenů: od 1. 1. 2017. Zveřejnění na webu ČSCH (zodpovídá J. Vilhelm, do 1. 8. 2016), v časopise Chovatel (zodpovídá dr. Šimek, do 1. 10. 2016). ÚOK CHK schvaluje závěry jednání Standardové komise.*

Ad 3.) Kontrola usnesení z minulé schůze ÚOK

Josef Vilhelm, tajemník ÚOK CHK, seznámil přítomné s plněním ukládacích částí usnesení přijatých na minulé schůzi ÚOK CHK.

USNESENÍ K 16/2/7/3: *Příprava zkoušek adeptů. Příprava programu (dr. V. Šimek), rozeslání přihlášky, organizace zázemí na SZeŠ v Čáslavi (J. Vilhelm). Splněno (viz dále).*

USNESENÍ K 16/2/7/5: *Příprava návrhu plaket na CVMK (dr. V. Šimek), předběžná kalkulace (J. Vilhelm). Splněno. Bude připraven konkrétní návrh na kovovou matici medaile.*

USNESENÍ K 16/2/7/6: *Množstevní slevy pro nákup digitálních vah pro posuzovatele králíků ČSCH (J. Vilhelm). Splněno. Zatím pouze jeden zájemce z řad posuzovatelů. Termín pro nahlašování platí do 1. 9. 2016.*

Ad 4.) Zpráva ze zasedání EE

Zprávu z generálního zasedání Evropského svazu chovatelů (dále EE) podal Ing. Josef Blokeš. Zasedání se konalo ve Vídni. Zúčastnili se jej zástupci ze 16 zemí. Za nového člena EE byl schválen finský svaz. Byl potvrzen termín konání příští evropské výstavy v Dánsku

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

(Herning, 2018). Podle sdělení výstavního výboru jsou haly menší než ty v německém Lipsku, ale je jich více. Bude dostatek parkovacích míst i ploch pro stánky. Výstavní poplatky se předpokládají ve stejné výši jako na evropské výstavy (dále EV) Metz 2015. Předpokládaná účast je 6 tisíc králíků, 10 tisíc holubů a 10 tisíc drůbeže + další expozice menších odborností. Vlastní kapacita na králíky je až 20 tisíc klecí, ale předpokládá se střídmejší účast. Bližší informace bude dostupné na webových stránkách evropské výstavy. Mimoto, proběhlo hodnocení EV Metz 2015 a další jednání. Celý zápis je vyvěšen na webu EE. Překvapivou informací bylo, že v roce 2021 se EV nebude konat v německém Lipsku. Výstavní kalendář EV se tedy s největší pravděpodobností posune na: r. 2018 Dánsko, r. 2021 r. Wels, r. 2025 Nizozemsko, r. 2027 Česká republika. Z evropských speciálních výstav bude pro nás dostupná zejména evropská speciální výstava zakrslých králíků (16. 11. 2017, Slovensko). V roce 2017 bude generální zasedání EE v maďarském městě Eger. Komisař pro ochranu zvířat referoval o novém podtypu vity králíčího moru. Ten byl dosud detekován v Belgii, Španělsku, Německu, Nizozemsku, Švýcarsku, Francii a Anglii. Vývoj vakcín pokračuje. Co co velkých, nám dostupnějších výstav ve dnech 19. – 20. 12. 2016 proběhne výstava králíků v německém Straubingu. Od roku 2018 mají být tyto výstavy přesunuty a pořádány v městě Ulm. Předpokladem je 13 – 15 tisíc králíků. Proběhly volby do sekcí. U králíkářské sekce: sekretář U. Hamann, předseda E. Leowski, místopředseda H. Zens. Standardová komise zůstala rovněž ve staronovém složení. Nové vedení má na evropské úrovni králíčí hop.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/4/1: ÚOK CHK bere na vědomí informace z generálního zasedání Evropského svazu zvířat 2016.

Ad 5.) Příprava CVMK 2016 v Olomouci

Petr Sirotek, předseda ÚOK chovatelů králíků, vyjádřil znepokojení nad přípravami celostátní výstavy mladých králíků (dále CVMK) v Olomouci 2016. Uvedl, že mu a členům komise se dostávají pouze kusé a neoficiální informace z centrálních orgánů. Rovněž uvedl, že mu dosud nebyl předložen návrh smlouvy na pořádání CVMK. Naproti tomu jsou potvrzené informace, že jeden z členů Ústředního výboru Českého svazu chovatelů (dále ÚV ČSCH) rozeslal návrh smlouvy některým okresním organizacím a chovatelským klubům. Takové jednání je nepřipustné a ÚOK se proti němu důrazně ohrazuje. ÚOK byla vždy odborným garantem pořádání CVMK, ale v současné době se jedná bez komise. Dr. Miloslav Martinec uvedl, že se vzhledem k dosavadnímu průběhu jednání o CVMK, vzdává funkce člena přípravného výstavního výboru CVMK. ÚOK CHK doporučuje na uvolněné místo jmenovat J. Šípa. Tajemník komise J. Vilhelm, které je zároveň členem ÚV ČSCH, podal informace, že smlouva je skutečně dosud neuzavřená a osobně ji zatím neviděl. Petr Sirotek uvedl, že z nadpisu výstavy je zřejmé, že to bude zároveň 1. celostátní výstava mladých holubů, což nikdo nedal králíkářské komisi na vědomí. Připomněl, že zásadní jádro výstavy je celostátní výstava mladých králíků. Před několika lety komise souhlasila se společným pořádáním CV mladé drůbeže. Petr Sirotek důrazně uvedl, že ani účast chovatelů holubů mu nevádí, ale jak drůbežářská tak holubářská expozice nesmějí být na případný úkor hlavní králíkářské expozice. Vzhledem k časové tísní, navrhl, aby tajemník komise J. Vilhelm neprodleně vyvolal jednání s ÚV ČSCH, které by mělo svolat nejpozději do 20. 6. schůzi zainteresovaných stran k vyřešení situace.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/5/1: ÚOK CHK ukládá vyvolat jednání s ÚV ČSCH, a požádat nejpozději do 20. 6. o svolání schůze zainteresovaných stran k vyřešení podpisu smlouvy na pořádání CVMK. ÚOK CHK rovněž požaduje sdělení informací o smlouvě na pořádání CVMK, kterou nikdo z členů zatím neměl možnost shlédnout. Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm.

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

Ad 6.) Příprava školení, přijímacích a závěrečných zkoušek adeptů

Dr. Vlastimil Šimek, koordinátor pro vedení a vzdělávání adeptů na posuzovatele králíků, přiblížil přítomným program školení a zkoušek adeptů, které proběhne v sobotu 11. 6. 2016 v Čáslavi. Společně s tajemníkem komise vypracoval program školení a časový harmonogram. Stanovení členů zkušebních komisí proběhlo na minulé schůzi. Přednášející lektoři byli osloveni dopředu e-mailem, aby si připravili přednášky. Vzhledem k náhlé omluvě předsedy sboru posuzovatelů králíků Ing. J. Blokeše ze zkoušek a školení, představil dr. Šimek upravené složení komisí. Rovněž byly dohodnuty další nezbytné organizační informace (počet dovezených králíků, zázemí apod.). Tajemník podal informaci o počtu adeptů a uchazečů. V souladu se Statutem posuzovatelů králíků ČSCH provede tajemník výmaz z evidence adeptů pro dlouhodobou neúčast na školení.

Hlasování Předsednictvo: všichni pro

Hlasování ÚOK CHK: všichni pro

USNESENÍ: 3/ÚOKCHK 16/3/6/1: *Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků, a ÚOK chovatelů králíků souhlasí s organizačními úpravami průběhu školení a zkoušek adeptů na posuzovatele králíků 11. 6. 2016.*

Ad 7.) Různé

7.1 Ústřední registrace králíků ČSCH

Jiří Jahoda, ústřední registrátor králíků ČSCH, hovořil o potřebě jednotného postupu při udělování registračních značek u barevných rázů v sekci novošlechtění a v sekci regeneračního křížení. Rovněž se objevuje množství zásadních chyb v zaslaných dokumentech. Do kratší diskuzi bylo přistoupeno k následujícímu návrhu úpravy. V sekci novošlechtění se budou udělovat pořadová registrační čísla v pravém uchu v řadě, bez ohledu na barevný ráz. V sekci regeneračního křížení se bude registrovat každý barevný ráz zvlášť.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/1: *ÚOK CHK schvaluje upřesnění ústřední registrace králíků z novošlechtění a z regeneračního křížení.*

7.2 Registrace kominíků od strakáčů

Rovněž byla diskutována registrace králíků – tzv. kominíků. U většiny strakatých plemen (český strakáč, německý obrovitý strakáč aj.) se v souladu s platným Registračním řádem králíků ČSCH tito registrují, mohou se používat v chovu, ale nevystavují se. Vzhledem k rozdílným názorům registrátorů vznikla potřeba vytvořit jednotný náhled na danou problematiku, aby se dodržovala příslušná ustanovení Registračního řádu. Jedná se především o plášťovou kresbu – strakatost (beranovitá plemena, zakrslí meklenburští strakáči, zakrslí saténoví meklenburští strakáči, apod.).

Pokud jde o mláďata narozená ze spojení dvou rodičů s plášťovou kresbou, ta mohou být standardní strakáči anebo celobarevní kominíci. Oba dva typy narozené v jednom vrhu se registrují společně, jsou jim přidělována pořadová čísla v pravém uchu za sebou, přičemž všichni samci ve vrhu obdrží nižší pořadová čísla než samice. Celobarevní kominíci se nevystavují, ale mohou se používat do chovu strakáčů. Nemohou se používat do chovu celobarevných čistokrevných rázů (možnost výskytu bílých skupin u potomstva).

Pro příklad: matka ZB strakáč černý x otec ZB strakáč černý, narodí se 5 mláďat, přičemž tito budou 3 strakáči a 2 kominíci. Chovatel bude chtít zaregistrovat všechna mláďata. Rodokmeny a připouštěcí potvrzení všech mláďat ponesou název: „ZB strakáč černý“, přičemž u 2 kominíků se připojuje dodatek „-kominík“. Všechna tato mláďata obdrží pořadová čísla v pravém uchu za sebou, současně platí obecné pravidlo, všichni samci musejí

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

mít nižší pořadová čísla než samice. Výše uvedení 2 kominíci se nato otetují a bude je možné zařadit do chovu ZB strakáčů černých, v souladu s ustanoveními Registračního řádu. Tito kominíci se však nemohou připarovat s čistokrevnými ZB černými, což je jiný barevný ráz.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/2: *ÚOK CHK schvaluje upřesňující informace k registraci tzv. celobarevných kominíků narozených ze spojení dvou pláštově strakatých rodičů. Týká se to především beranovitých plemen (FB, MaB, ZB) a dále zakrslých meklenburských strakáčů a zakrslých saténových meklenburských strakáčů.*

Pokud jde o mláďata narozená ze spojení dvou rodičů s plášťovou kresbou (např. dvou ZB strakáčů černých), ta mohou být standardní strakáči anebo celobarevní kominíci. Oba dva typy narozené v jednom vrhu se registrují společně pod jeden ráz („ZB strakáč černý“), jsou jim přidělována pořadová čísla v pravém uchu v řadě za sebou, přičemž všichni samci ve vrhu obdrží nižší pořadová čísla než samice. Kominíci obdrží slovní dodatek „-kominík“ na rodokmenech. Celobarevní kominíci se nevystavují, ale mohou se používat do chovu strakáčů (zde v chovu ZB strakáčů černých). Nemohou se používat do chovu celobarevných čistokrevných rázů (např. čistokrevných ZB černých), protože se jedná o jiný ráz.

7. 3 Dopis od Klubu chovatelů králíků českých strakáčů

Tajemník J. Vilhelm přečetl došlý dopis od Klubu chovatelů králíků českých strakáčů (dále KCHK ČS). V něm žádají o finanční podporu na rozvíjení česko-německé spolupráce ve věci propagace plemene. Po kratší diskuzi se členové ÚOK CHK shodli, že sice český strakáč je naše prioritní plemeno, ale že od roku 2015 existují příspěvky na činnost chovatelských klubů králíků od ÚOK CHK. S ohledem na nutný jednotný postup při přidělování příspěvků klubům byla žádost výše uvedeného klubu zamítnuta. Členové komise ocenili, že klub vystavil v loňském roce na celostátních výstavách velké množství králíků a konstatovali příspěvek, který byl klubu poskytnut. Se systémem přidělování příspěvků od ÚOK CHK chovatelským klubům králíků je počítáno i na rok 2016. Rovněž byla zmíněna početně i kvalitativně slabá účast chovatelů daného klubu na loňské EV Metz 2015. Představitelům klubu bude zaslán dopis s vysvětlením.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/3: *ÚOK CHK zamítá žádost Klubu chovatelů králíků českých strakáčů o finanční příspěvek. Zdůvodnění: S ohledem na nutný jednotný postup při přidělování příspěvků klubům byla žádost výše uvedeného klubu zamítnuta. Se systémem přidělování příspěvků od ÚOK CHK chovatelským klubům králíků je počítáno i na rok 2016, tudíž má daný klub možnost získat finanční prostředky za vystavení králíků jejich členů na CVMK a CV v roce 2016. Představitelům klubu bude zaslán dopis s vysvětlením. Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm. Termín: do 25. 7. 2016.*

7.4 Mladí chovatelé králíků

Dr. Šimek a Dana Caithamlová uvedli informace o práci s mladými chovateli králíků. Důrazně se ohradili proti vystoupení předsedkyně pracovní Komise pro práci s mládeží Jany Nováčkové na Valné hromadě ČSCH dne 28. 5. 2016 v Praze. Předseda ÚOK CHK Petr Sirotek uvedl, že jak D. Caithamlová, tak dr. V. Šimek aktivně dlouhodobě a systematicky pracují s mládeží, a proto nechápe přístup J. Nováčkové v této věci. Podotkl, že ÚOK CHK je téměř celá složená z bývalých mladých chovatelů králíků, a proto se jejich cílené výchově věnuje velký prostor, především díky iniciativě a práci D. Caithamlové a dr. V. Šimka. Výsledky práce s mládeží jsou u mladých chovatelů králíků velmi příznivé a jdou zřetelně vidět, na rozdíl od některých jiných odborností svazu. P. Sirotek rovněž připomněl kreslicí a jiné soutěže, které byly těmito členy ÚOK CHK zorganizovány na celostátních výstavách a

ZÁPIS 3/2016

Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků a jednání Standardové komise

další aktivity. Navrhl, aby bylo zformulováno usnesení, že se ÚOK CHK ohrazuje proti vystoupení J. Nováčkové na valné hromadě a že Dana Caithamlová a dr. V. Šimek mají plnou podporu celé komise. Pracovní Komisi pro práci s mládeží bude zaslán dopis.

Hlasování: všichni pro

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/4: *ÚOK CHK se ohrazuje proti vystoupení předsedkyně pracovní Komise pro práci s mládeží Jany Nováčkové na Valné hromadě ČSCH v Praze. ÚOK CHK se dlouhodobě a systematicky věnuje výchově mladých chovatelů králíků, což se příznivě projevuje zejména na jejich počtu na celostátních výstavách a rovněž Olympiádách mladých chovatelů. Členové komise Dana Caithamlová a dr. Vlastimil Šimek mají v tomto ohledu plnou podporu celé ÚOK CHK. Pracovní Komisi pro práci s mládeží bude zaslán dopis. Zodpovídá: tajemník J. Vilhelm. Termín: do 25. 7. 2016.*

7.5 Zpráva ze zasedání Redakční rady časopisu Chovatel

Dr. Vlastimil Šimek podal zprávu ze zasedání redakční rady časopisu Chovatel. Jednání se uskutečnilo dne v Praze na Sekretariátu ÚV ČSCH. Ze zasedání byl zpracován a otištěn zápis v časopise Chovatel. Z pohledu naší odbornosti se o ničem zásadním nejednalo. Časopis bude mít s největší pravděpodobností novou obálku. Rovněž bylo diskutováno o akvaristických příspěvcích, které budou minimalizovány, v souladu se zaměřením odbornosti našeho svazu. Další zasedání by se mělo uskutečnit při příležitosti konání CV v Lysé nad Labem.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/5: *ÚOK CHK bere na vědomí informace o zasedání Redakční rady časopisu Chovatel.*

7.6 Zpráva z mezinárodního školení posuzovatelů králíků - Lucembursko 2016

Ing. Josef Blokeš podal zprávu z mezinárodního školení posuzovatelů králíků, které proběhlo ve dnech v lucemburském městečku Münsbach. Z řad posuzovatelů králíků ČSCH se školení zúčastnili: Ing. J. Blokeš, D. Caithamlová, J. Jahoda, Ing. M. Pawlas, dr. V. Šimek a J. Šíp. Cesta byla vykonána jedním vozem, s ohledem na šetření finančních prostředků. Školení bylo velmi precizně uspořádáno. Školila se plemena německý obrovitý strakáč, stříbřitý malý, americký minirex. Vyplňovaly se speciální oceňovací listky, kde byly exteriérové znaky více rozepsané. O školení byl napsán příspěvek do časopisu Chovatel.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/6: *ÚOK CHK a Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků berou na vědomí informace z proběhlého mezinárodního školení posuzovatelů králíků v Lucembursku. O akci byl napsán příspěvek do časopisu Chovatel.*

7.7 Zpráva ze školení posuzovatelů králíků - Badín 2016

Dr. M. Martinec podal zprávu ze slovenského školení posuzovatelů králíků Slovenského zväzu chovateľov (SZCH). S ohledem na fungující spolupráci mezi odbornostmi chovatelů králíků ČSCH a SZCH přišla pozvánka na slovenské školení. Za naši komisi se slovenského školení zúčastnili: Ing. J. Blokeš, dr. M. Martinec, dr. V. Šimek. Školení proběhlo v obci Badín. Dr. Martinec vyzvedl celkový přínos školení a jeho program. Školila se zejména nová slovenská národní plemena (štrbský gepardí králík, chrabranský králík aj.). Někteří z plemen vypadají velmi atraktivně a v budoucnu si možná naleznou cestu i k našim chovatelům. Dr. Šimek doplnil, že školení bylo technicky na velmi kvalitní úrovni, rovněž tak i výchova adeptů na posuzovatele králíků je na dobré cestě. Jednoznačně šla poznat inspirace mezinárodními i českými školeními, která dodala akci patřičný dojem. O akci bude zpracován příspěvek do časopisu Chovatel. Bylo navrženo proplacení cestovného dle příslušných směrnic.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 16/3/7/7: *ÚOK CHK a Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků berou na vědomí informace o proběhlém slovenském školení posuzovatelů králíků v Badíně*

ZÁPIS 3/2016

**Schůze Ústřední odborné komise chovatelů králíků, rozšířená o Předsednictvo sboru posuzovatelů králíků
a jednání Standardové komise**

2016. Za komisi se školení zúčastnili dr. M. Martinec, dr. V. Šimek a Ing. J. Blokeš. O akci bude napsán příspěvek do časopisu Chovatel (zajistí dr. V. Šimek, termín do 1. 10. 2016). ÚOK CHK schvaluje proplacení cestovních náhrad spjatých s vykonáním cesty.

Zapsal: MVDr. Vlastimil Šimek

Ověřovatelé zápisu: MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., Stanislav Kulanda

Celý zápis – dostupný ze svazového webu. Usnesení budou zveřejněna v časopise Chovatel.